
国道１６号の道路景観は「５段階評価で２．８点」
～みなさんに景観の通信簿をつけていただきました～

－記者発表資料－

国土交通省横浜国道事務所では道路景観改善のための取り組みの一環として、国道１６
号の道路景観について、みなさまに試行的に評価して頂きました。このたび、その結果が
取りまとまりましたので報告します。

【実施概要】

別添リーフレットの通り（現地見学、動画観賞を含めた評価）

【結果の概要】

○景観を断面全体で評価する総合評価
・「普通（３点）」が６６％と最も多く、「悪い（２点）・非常に悪い（１点）」が２

５％、「良い（４点）・非常に良い（５点）」は９％にとどまり、国道１６号の景観
は平均で「２．８３点」やや悪めと評価されました。

○景観を構成する要素別の評価

・比較的悪いと評価されているものは、
「電柱・電線」（悪い・非常に悪い合わせて４１％）・「店舗の看板」（同３７％）
・「歩道路面」（同３７％）・「路駐車両等」（同３６％）・「立看板等」（同３４
％）・「歩道橋」（同３１％）が多くなっています。
・比較的良いと評価されているものは、
「樹木・草花」（良い・非常に良い合わせて３３％）が多くなっています。
○評価方法に対する意見
「評価票の項目が多く全て記入するのが大変なので気がついた項目だけ評価すべき」
といった意見が出されており、今後の評価手法の改善に反映したいと考えています。

※写真のみによる評価（別途開催）
『道フェスタ２００３ＹＯＫＯＨＡＭＡ』（８月７日開催）において、子供も参加でき
るよう、同２１箇所の写真のみを見て「良い（○）」「悪い（×）」をつけて頂きまし
た。なお、子供による評価結果は、大人による評価結果とほぼ同じ傾向となりました。

今後は、評価方法の改善とともに、管内の国道において逐次評価を実施し、悪いと評価
された箇所については改善策を検討してまいります。さらには、評価方法を全国的にも広
く活用していただくことにより、全国の道路景観の改善、ひいては美しい国土景観の形成
に役立てていきたいと考えています。

より多くの方々に景観を評価していただくための方策の一環として横浜国道事務
所のホームページに景観評価を実施できるコーナーを開設しました。

国土交通省関東地方整備局横浜国道事務所ホームページ

http://www.ktr.mlit.go.jp/yokohama/
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結果概要 

大人 自由意見 

 

● ごちゃごちゃしてない方が良い。 
● 道のすぐ横に建物がありすぎると思います。もっと自然が見える景
色が好きです。 

● 暗い所は見ずらい。 
● トンネルが暗い 
● 信号が見にくい 
● 車が通っていて、信号が無くて危ない。 
● ほとんどが車がうつっている。 
● 歩道が少しせまいと思った。 
● 橋やカーブは見通しが悪い。無電柱、歩道幅員別のシーンでの評
価もおもしろそう。大型車や前方車両の有無で箇所の写真の印
象が変わると思います。 

● 同じような道でも暗いところと明るいところがあって感じ方ちがう。 
● 全部、車が通っているから嫌いです。自然をもっと増やした方が環
境にいいと思う。 

● 横に車が止まっていると危ないと思う。 
● 路駐は危ないと思う。 
● 道路わきに緑があると印象が良い気がします。 
● 暗いのはやだ。 
● ごちゃごちゃしている所が多い。 
● 車が停まっていたり、人が近くを歩いていると、運転しづらいと思う。 
● ガードレールがきちんと整備されていることが安心できる光景です。 
● ガードレールが無いと安心して歩けない。 
● ×のところは道が狭いように感じ、緑も無いようだった。 
● ふつうの道 
● 道が狭い。渋滞しそう。 
● 交通量が多い。信号が多い。 
● 歩道に障害物が多い。 
● 片側２車はないと、狭さを感じる。 
● むりに緑化しようとすると、見通しが悪くなる恐れがある。 
● 道幅が狭い。 
● やっぱり緑があるといいですネ。 
● 道が整備されているから。 
● 車の渋滞をなるべくさけるようにしたい。歩行者の道を、幅広くして
事故をさけたい。 

● トラックがたくさん走っている。 
● ごみごみした感じで景観の悪いところが多い。木の種類を考えた
方が良い。ボリュームが多すぎる。 

● 道の両側に色々な物が立っていて何か景色がどれも狭く感じた。人
が歩く場所が狭い所が多く感じた。 

● 大きな建物や陸橋などあるとあまりいい感じがしない。 
● 緑があるとほっとします。 
● ３、20は暗い感じがする。電線がいっぱいあるのはうっとうしい感じ
がする。 

● 緑のある道路が少なくなったな．．． 
● 子供や弱者にやさしい道だといいですネ。 
● 歩道が広く、ベビーカーが自由に通れるところが良いと思います。 
● のどかな感じがのこっているのでホッとします。 
● 道が１車線だと混みやすい。路駐はよくない。 
● 上にガードがあると圧迫感がある。 
● 横浜は緑が少ないなぁと思いました。 
● みんな同じ景色で道が狭い感じがする。 
● 狭くて走りにくそうな感じのところが多い。 
● もう少し緑が多いと良いかも。 
● 路駐は迷惑！ 
● 緑が少ない。道が狭い。 

● 電線が出ているところが気になった。 
● 回りに木が多い所が良い。 
● 人がいつ出てくるかわからない所は不安です。木が多く道が広いと
安心感を感じます。 

● 電柱がじゃま！ 
● 看板が多い。 
● 上に高架や電線があると圧迫感があり良くない。 
● 少しでも緑があると、気分が違う。 
● 緑が欲しいと思いました。 
● 木の多い所が良い。 
● 道幅がせまい。 
● 緑が多ければ良いと思う。 
● 高架橋が圧迫感。電線･電柱がうるさい。商業看板がうるさい。 
カ ーブの見通し。緑はホッとする。交通標示の見やすさは大事。 

● 全体的に道が暗く、ごちゃごちゃしてすっきりとしていない。 
● ごちゃごちゃしている。 
● 緑が少なく、歩道に駐車している所もある。 
● もっとすっきりとした景色が欲しい。道の両端統一観がない。 
● 広く街路樹のある方が空気もきれいに感じる。 
● 緑が少ない。道路幅が狭い。 
● 歩道が狭くて歩きずらい。 
● 歩道のあるところ（広いところ）が良い 
● 緑がたくさんほしい。 
● どの道も車が多い。 
● 全体的にごちゃごちゃしている。 
● 道路はなるべく真っ直ぐに、明るくする事。 
● 整備されてないので暗いです。土地が狭いので仕方ないですね。 
● 道路に余り物のない、スッキリした道を好む。 
● 何かごちゃごちゃしている感じの所が多いですね。 
● 道が狭くて歩道が狭いし緑が少ない。子供達が安全な道を作って
ほしい。 

● 緑が少ない。 
● 人にやさしい道が増えてほしい。 
● 空気が悪い（排気ガス）・大渋滞⇒ほとんど電車を利用する。 
● 樹が茂ったりして信号の見にくいところがあるので気になる。 
● 電柱無し。樹は街路樹が多くあった方が良い。 
● 交通量の多い所、見通しの悪いところは×。 
● 道巾（車・人）が狭いですね。路上駐車困りますね。電柱・看板が
多いですね。 

● 緑が少なく、暗い感じ。 
● 混雑感があるので×が多かったです。 
● 緑が少ないのでいやだ。 
● スッキリと整理されている道路は気持ちが良い。 
● もっと緑が欲しい。 
● 道幅が狭い。 
● 緑があった方が良い。 
● 良いところと悪いところがありました。 
● 駅の周りがごちゃごちゃしている。 
● 比較的空が広く、緑も多く感ずる。 
● 車がいっぱいで人が通れない。歩道がない。 
● ひらけているものが良い。 
● バスが通る細い道はイヤ。 
● 電線がなくなるとスッキリしていいですね。 
● 道を広くしてほしい。 
● もっと広い道が良い。交通量が多すぎる。 
● 街路樹をいっぱい植えて欲しい。 
● 車の交通が多く、砂じんが多く、空気が悪そう。 
● 車が多い。横断歩道が少ない。 

パンフレットに関するご意見やお問い合わせは 

国土交通省 関東地方整備局 横浜国道事務所 調査第一課 
〒221-0855 横浜市神奈川区三ツ沢西町13-2

道路景観フリーダイヤル 0120(344)974




